
Terminales Spé Maths   interrogation n° 6   CORRIGE   le 04.02.2025 

 
Cours : Compléter les égalités suivantes : 

 

𝑙𝑛 (𝑎 × 𝑏) = ln(𝑎) + ln(𝑏)                                                   𝑙𝑛 (𝑎𝑛 )  = 𝑛 ln (𝑎)         

 

𝑆𝑖 𝑎 >  0,    𝑒𝑥  =  𝑎    é𝑞𝑢𝑖𝑣𝑎𝑢𝑡 à    𝑥 =  ln (𝑎) 

 

𝑆𝑖 𝑓 (𝑥) = 𝑙 𝑛(𝑥)   𝑎𝑙𝑜𝑟𝑠 𝑓 ’(𝑥) =
1

𝑥
  

 
Exercice 1 

Résoudre les équations ou inéquations suivantes : 

 

𝑎) 𝑒3𝑥 + 1 = 16        𝑏)(3𝑒𝑥 −  2)(𝑙𝑛𝑥 +  4)   =  0   

 

⇔ 𝑒3𝑥 = 15       ⇔ 3𝑒𝑥 − 2 = 0     𝑜𝑢    ln(𝑥) + 4 = 0 

 

⇔ 3𝑥 = ln(15)       ⇔ 𝑒𝑥 =
2

3
           𝑜𝑢    ln(𝑥) =  −4 

 

⇔ 𝑥 =
ln(15)

3
        ⇔ 𝑥 = ln ( 

2

3
 )      𝑜𝑢    𝑥 = 𝑒−4   

 

𝑆 = { 
ln(15)

3
 }      𝑜𝑟 𝑥 > 0    𝑎𝑖𝑛𝑠𝑖, 𝑝𝑢𝑖𝑠𝑞𝑢𝑒  ln ( 

2

3
 ) < 0        𝑆 = { 𝑒−4 } 

 

 

 

 

c) 12 − 2 𝑙𝑛(𝑥) ≥ 8      d) 𝑙𝑛(2𝑥 + 5) +  𝑙𝑛(𝑥) =
1

2
𝑙𝑛(49) 

 

⇔  −2 ln(𝑥) ≥  −4      ⇔ ln((2𝑥 + 5)𝑥) = ln( √49) 

 

⇔ ln(𝑥) ≤  
−4

−2
       ⇔ ln(2𝑥2 + 5𝑥) = ln (7) 

 

⇔ ln(𝑥) ≤ 2       ⇔ 2𝑥2 + 5𝑥 = 7 

 

⇔ 𝑥 ≤ 𝑒2       ⇔ 2𝑥2 + 5𝑥 − 7 = 0 

 

𝑜𝑟 𝑥 > 0   𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑆 = ] 0 ; 𝑒2 ]      ⇔ 𝑥1 = 1    𝑜𝑢   𝑥2 =  −
7

2
        ( ∆ = 81) 

 

        𝑜𝑟 𝑥 > 0   𝑑𝑜𝑛𝑐  𝑆 = { 1 } 

 

 

 

 

 

Exercice 2  

Résoudre l’inéquation afin de déterminer le plus petit entier naturel 𝑛 tel que : 

3𝑛   ≥   102025 
 

⇔ ln(3𝑛) ≥ ln(102025) 
 
     ⇔ 𝑛 ln(3) ≥ 2025 ln(10) 
 

     ⇔ 𝑛 ≥
2025 ln (10)

ln (3)
 

 

𝑜𝑟     
2025 ln (10)

ln (3)
≈ 4244,2     𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑙𝑒 𝑝𝑙𝑢𝑠 𝑝𝑒𝑡𝑖𝑡 𝑒𝑛𝑡𝑖𝑒𝑟 𝑒𝑠𝑡 𝑛 = 4245 

 
 
 



 
 

Exercice 3 

Déterminer la fonction dérivée de chacune des fonctions  𝑓 et 𝑔  définies sur ] 0 ; + ∞ [ par : 

  𝑓(𝑥) =  5𝑙𝑛(𝑥) + 3𝑥² − 1  𝑔(𝑥) =  𝑙𝑛 (3𝑥2 + 5) 

 

𝑓 ′(𝑥) = 5 ×
1

𝑥
+ 3 × 2𝑥 =

5

𝑥
+ 6𝑥2                          𝑔 ′(𝑥) =  

6𝑥

3𝑥2+5
          𝑐𝑎𝑟  𝑔 = ln(𝑢)     𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑔′ =

𝑢′

𝑢
  

        𝑎𝑣𝑒𝑐  𝑢(𝑥) = 3𝑥2 + 5   et     𝑢′(𝑥) = 6𝑥 

 

 
Exercice 4  

 Soit la fonction 𝑓 définie sur ] 0 ; + ∞ [   par   𝑓(𝑥)  = 
5𝑙𝑛(𝑥) + 10

𝑥
 

 

a/ Calculer 𝑓 ’(𝑥)  et montrer que  𝑓 ′(𝑥)  =
−5𝑙𝑛(𝑥) − 5

𝑥²
 

 

𝑓 =
𝑢

𝑣
     𝑎𝑣𝑒𝑐    𝑢(𝑥) = 5 ln(𝑥) + 10     𝑒𝑡   𝑣(𝑥) = 𝑥 

 

𝑢′(𝑥) =
5

𝑥
      𝑣′(𝑥) = 1 

 

 

𝑜𝑟 ( 
𝑢

𝑣
 )

′

=  
𝑢′𝑣 − 𝑢𝑣′

𝑣²
      𝑑𝑜𝑛𝑐   𝑓′(𝑥) =

5
𝑥 × 𝑥 − (5 ln(𝑥) + 10) × 1

𝑥²
=

5 − 5 ln(𝑥) − 10

𝑥²
=  

−5 ln(𝑥) − 5

𝑥²
 

 

 
 

b/ Etudier le signe de 𝑓 ′(𝑥) et en déduire les variations de f sur ] 0 ; + ∞ [  

 

𝑥 0                                                𝑒−1                                         + ∞ 

−5 ln(𝑥) − 5 +                     0                     −  

 𝑥² + 

𝑓′(𝑥) +                     0                     − 

𝑓(𝑥) 

                                       𝑓(𝑒−1) 

 

 

 

 
 

c/ Quelle est la valeur exacte du maximum de 𝑓 sur ] 0 ; + ∞ [ ? 

 

𝑙𝑒 𝑚𝑎𝑥𝑖𝑚𝑢𝑚 𝑑𝑒 𝑓 𝑒𝑠𝑡 𝑓(𝑒−1) =  
5 ln(𝑒−1) + 10

𝑒−1
=

5 × (−1) + 10

𝑒−1
=

5

1
𝑒

= 5𝑒 

−5 ln(𝑥) − 5 ≥  0  
 

⇔ −5 ln(𝑥) ≥ 5 
 

⇔ ln(𝑥) ≤  −1 
 

⇔ 𝑥 ≤ 𝑒−1 


